

KÖZHIR



közlekedésmérnöki kari Kisz Bizottság hírei II. ÉVFOLYAM. 9. SZÁM

DUPLA ÖRÖM!

Nagy öröm és egyben megtiszteltetés is érte kis szerkesztőgárdánkat, egész lapunkat.

Kollektív rektori jutalomban részesültünk, ami nagy elismerés, hisz a KÖZHIR alig egy éves.

Elismerése ez mindannyiunk munkájának, szerkesztőknek, készítőknak, terjesztőknek, olvasóknak, akik örvendetesen aktívan kapcsolódtak bele a lap életébe az utóbbi hónapokban. Ez az elismerés egyben kötelez is a további jó, illetve mégjobb munkára, lapunk színvonalának emelésére.

Több jele van már - ezen elismerésen kívül is, - amely azt mutatja; lapunknak tekintélye lett, varják információit mind a hallgatók, mind az oktatók.

Hogy csak a legutóbbiakat említsem a párttaggyűlés határozatot fogadott el, miszerint a KÖZHIR-ben megjelenetik a taggyűlés hallgatósággal foglalkozó anyagait, vagy, hogy a KISZ küldötttervezetelen is sokan foglalkoztak a lappal, hivatkoztak rá.

Köszönjük minden kedves OLVASÓNKNAK, közreműködőknek, akik most osztoznak örömlükben, az eddig végzett munkájukat, s reméljük nem kell sokat várunk, - ha kapcsolatunk továbbra is ilyen jó lesz -, hogy még szélesebb körben ünnepljük közös eredményeinket.

Külön köszönet illeti azokat, akik lelkes, kitartó munkájukkal lehetővé tették, hogy a lap hetente eljusson kezetekbe:

Paróczy János 422 tk.
Kőröci Gyula 426 tk.
Boros András 336 tk.
Főlkházi György 244 tk.
Gebora István 416 tk.
Kertész László 156 tk.
Mile Károly 244 tk.
Demeter Agnes 332 tk.
Kolnár László 421 tk.
Góth Sándor 336 tk.
Teró György 332 tk.
Juhász József 246 tk.

KISZ ÉLET

Alább közöljük azt az állásfoglalás TERVEZETET, amelyet a KISZ KB Kongresszusi Levelével kapcsolatosan március 27-én tárgyalt az Egyetemi Küldöttgyűlés. A gyűlésen elfogadott MODOSÍTÁSOKAT egy hét múlva közöljük.

A kongresszusi levél tartalmazza a KISZ tevékenységének fő kérdéseit, jól tükrözi a szervezet előtt álló legfontosabb feladatokat. Terjedelme miatt feldolgozása nagy feladatot jelentett. Az alábbiakban ismertetjük az egyes fejezetekről kialakult véleményünket és az ezekkel kapcsolatos egyetemi feladatainkat.

I.-II.

A munkafegyelem megszilárdítása a KISZ tagok számára fontos feladat. Az egyéni vállalások értékelésekor az alapszervezetek kérjék számon a tanulmányi fegyelem, munkafegyelem betartását. Támogatjuk a tanulmányi fegyelem erősítését célzó konkrét intézkedéseket. Az oktatás színvonalának javítását ezzel párhuzamos feladatnak tartjuk. Az alapszervezetekben támogatni kell az egymást segítő kollektív tanulmányi módszerekkel. A KISZ szervezetek mutassanak rá a gazdasági és oktatási hiányosságokra, járjanak élen a hibák feltárásában és megszüntetésében. Szigorúan lépünk fel a környezetünkben tapasztalható gondatlansággal, pazarlással, a közvagyon rongálásával szemben. A hallgatókkal és dolgozókkal - szakmájuknak megfelelően - ismer-tessük az V.öt éves terv célkitű-zéseit.

A TDK és az Alkotó Ifjúság mozgal-mak szervezésénél törekedjünk a termelést közvetlenül is segítő feladatok kiírására.

Építőbázisainkkal kapcsolódjunk a KISZ építkezésekhez, keressünk olyan munkalehetőségeket, ahol népgazdaságunknak szüksége van hallgatóink fizikai munkájára. Az "Egyetemisták a köznevelődésért" akcióban lehetőségeinknek megfelelően vállaljunk szerepet.

III.

A szocialista demokrácia erősítése számunkra ma azt jelenti, hogy tartalmasan és felelősen éljünk jogainkkal. Az eddiginél következetesebben használjuk ki az ösztöndíj-rendelet, a hallgatóképviselet és a kollégiumi önkormányzat adta lehetőségeket. Ezek nemcsak jelenlegi élet-és munkakörülményeink javítását szolgálják, hanem fontos elemei a KISZ tagok nevelésének is. Véleményünk szerint a dolgozó fiatalok érdekképviseletét elsősorban a munkahelyi "négyesögek" működése biztosítja.

IV.

Kiemelt politikai feladatnak tartjuk a fiatalok testmozgás iránti igényének, sportszeretetének erősítését. Kihasztnalatlan időszakokban vegyük igénybe az iskolák, üzemek sportlétesítményeit. Rendezünk még több kari, évfolyam tömegsport versenyt. Erjük el, hogy a MAFK és a Testnevelési Tanszék az eddiginél jobban vegye ki részét a tömegsport szervezéséből.

V.

Terjesszük ki a szakmunkásképzést segítő mozgalmunkat. Évfolyamaink tartsanak kapcsolatot egy-egy intézménnyel, s a szakmai segítségben tul alakítsunk ki mozgalmi kapcsolatot is. Erősítsük kapcsolatainkat az ifjurmunkás KISZ szervezetekkel. Erre jó lehetőséget biztosít az Ifjurmunkás-diák vitakörök kiszé-lesítése, a termelési gyakorlatok hatékonyságának növelése, közös akciók szervezése. Véleményünk szerint a kapcsolatok erősítése poli-tikai kérdés, a szakmunkások nagyobb gyakorlati tudása, hallgatóink elméleti felkészültsége lehetővé teszi a kölcsönös tanulást. E munkába vonjuk be az itt tanuló SZET-es hallga-tókat.

VI.

A fiatal diplomások anyagi és erkölcsi elismerése nem tükrözi mindenütt munkájuk társadalmi hasznosságának mértékét. A pedagógusok megbecsülése egyik szempontból sem elegendő, ami kihat az oktatás színvonalára. Admi-nisztratív munkaerőirányítást csak a szociális szempontból alapvető gon-dok megoldására tartunk indokoltnak.

VII.

Véleményünk szerint a szocialista életmód kialakítása társadalmunk-ban hosszú folyamat. Szervezetünk egyik feladata, hogy agitációs munkával, vitákkal tisztázza KISZ-tagjainkban a szocialista erkölcs ismérveit, értékrendszerünkkel segítse nekik elterjedését.

VIII.

A szervezeti fegyelem erősítése a testületi munka javításával szoros összefügg. Ezzel kapcsolatban az egyetemi KISZ szervezet minden szintjén vannak feladataink. Véleményünk szerint - bár az osztályjellegű különöségek valóban csökkennek - a társadalmi rétegek közötti mozgás csökély. Az egyetemre jelentkezők között a fizikai dolgozók gyermekeinek aránya nem elegendő.

folgt. a 2. oldalon

ÁLLÁSFOGLALÁS

A KISZ Központi Bizottságának a Szervezeti Szabályzat módosítására tett javaslatáról

A Szervezeti Szabályzat módosítását időszerűnek és indokoltnak tartjuk. Helyesljük, hogy az új szervezeti szabályzat rögzíti a KB 1974 áprilisi határozatának követelményeit, az irányítást egyszerűbbé teszi.

Hasznos volt a módosítási javaslat széles körű megvitatása, mivel ismételten ráirányította KISZ tagjaink figyelmét jogaikra és kötelességeikre.

Javasoljuk, hogy az új Szervezeti Szabályzatot a kongresszus után minden KISZ-tag kapja meg, a tagsági igazolványhoz csatolható formában.

Konkrét javaslatunk:

I.

A tervezet több helyen megsérti a demokratikus centralizmus elvét. A szervezet megerősítése szerintünk a demokratizmus és a centralizmus egyidejű fejlesztésével oldható meg, míg a tervezet a demokratikus vonásokat egyoldalúan csökkentti.

A javasolt változtatások:

3/b/ "... munkájáról; kéréssel, javaslatokkal, panasszal, fellebbezéssel forduljon ..."

d/ "... az illetékes KISZ szerv köteles meghallgatni és a döntés meghozatalánál mérlegelni."

6. "... vizsgálatot kell folytatni, melynek során meg kell hallgatni az érdekelt KISZ-tagot is, ..."

7. "... felettes szerve, de a fejelelmi eljárás az alapszervezet vagy alsóbb KISZ-szerv is kezdeményezhető; ilyen esetben a kezdeményező alapszervezetet vagy KISZ-szervet a helyi KISZ munkaszervezetről tájékoztatni kell."

9/b/ /folytatólagosan/ "Felsőbb választott KISZ szerv tagja ill. párttag KISZ-tagjának megszüntetése az illetékes KISZ vagy párt szerv egyetértésével lehetséges."

10/a "... A behívott tagok száma nem haladhatja meg a választott testület létszámának egyharmadát ..." / az új választásra a gyakori küldöttgyűlések lehetőségét adnak/

c/ /folytatólagosan:/ "Eljárásukat minden esetben kötelesek megindokolni az illetékes KISZ szerv ill. alapszervezet előtt."

d "Ha a vezető szervek bármely tagja kötelezettségének nem tud eleget tenni, tisztására alkalmatlanná vagy méltatlanná válik, tisztességéből fel kell menteni."

13. /új pontként javasoljuk:/ "e/ dönt a kongresszushoz benyújtott javaslatok, kérelmek, fellebbezések, panaszok ügyében."

c/ "megvitatja és elfogadja a KISZ Szervezeti Szabályzatát."

15. /utolsó mondat helyett:/ "Az országos KISZ értekezleten választott küldöttek, a Központi Bizottság és a Központi PEB tagjai vesznek részt szavazati joggal."

20. "A KISZ-bizottságokat ill. KISZ-vezetőségeket és azok/első/ titkárait a küldöttgyűlés választja. Minden KISZ-bizottság ..."

Egyéb javaslatunk:

2/a "ismerje meg a párt eszméit ..."

4. "A Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetségbe minden 30 éven aluli fiatal önkéntesen jelentkezhet. A felvételtől ..."

22. "...irányításuk rendjét a KISZ Központi Bizottsága és az illetékes ..."

24./folytatólagosan:/ "Ha az alapszervezet nem teljesíti a Szervezeti Szabályzatban számára előírt feladatokat, a felsőbb KISZ szerv megszüntetheti /ezzel egyidőben az alapszervezet tagjainak KISZ tagsága is megszűnik/."

25. /új szöveg:/

a./ Az alapszervezet legfelsőbb szerve a taggyűlés. A taggyűlés évente - a mozgalmi év befejezésekor - titkárt és vezetőséget, lo főnél kisebb alapszervezetben titkárt és titkárhelyettesítést választ.

b./ A KISZ tagok a mozgalmi év elején a taggyűlés előtt egyenként vállalást tesznek. A mozgalmi év befejezésekor a taggyűlés értékeli az alapszervezet és az egyes KISZ tagok munkáját és dönt KISZ-tagságuk meghosszabbításáról.

c./ Az alapszervezet munkájába bevonja a szervezeten kívüli fiatalokat, elősegíti KISZ-tagga nevelésüket.

d./ Az alapszervezet részt vállal tagjai párttagga nevelésében, legkiválóbb tagjait felvétellel ajánlja a párt tagjai sorába.

folyt. az 1. oldalról

dő. Diáktanári munkánkkal ezt az arányt fokozatosan javítottuk ugyan, de gyökeresen nem változtattuk meg. A közoktatás megerősítése a feladat, s ebben KISZ szervezetünk a jövőben is kiveheti a részét./pl. oktatáspolitikai beruházások segítségével./ Szükséges a lehetőségek - s a szemlélet sem megfelelő - a különböző ifjúsági rétegek közös szabadidő eltöltéséhez.

IX. Az internacionalista kapcsolatok erősítésében nagy szerepe lehet a nálunk tanuló külföldi hallgatóknak. Szervezetünk rendszeresen tartson kapcsolatot a külföldiek szervezeteivel, segítsük munkájukat. Ismerteassuk meg velük hazánkat, szocialista rendszerünk eredményeit.

Küldöttgyűlésen

III.23-an du. tartottuk meg karunk küldöttgyűlését.

Szervezőink elkövettek néhány hibát a gyűlés előkészítése során. Nagy és hideg volt a terem, nem volt megfelelő a hangosítás. Ez azonban nem magyarázza a kezdeti rossz hangulatot. Már a sok üresen hagyott szék látványa elszomorító volt. A másik kellemetlen tényező az volt, hogy a küldöttek belépéskor kapták meg a beszámolót és nem kaptak időt az alapos atólvására sem. Ezek után már érthetőbb a kezdeti akadozás. Hangsúlyoznom kell, hogy kezdeti! Ugyanis! Ha a küldöttek kezében nem volt ott a beszámoló, gondolhattak volna arra, sőt kötelességük lett volna így eljárni, hogy kikérjék az alapszervezet véleményét, melyek azok az eredmények, hibák, lehetőségek, amelyeket meg kéne említeni a kar nyilvánosságára előtt. Nem azért gyűlünk itt össze, hogy az irasos beszámolót kivesszük! A fő cél a kar munkájáról alkotott minél részletesebb, pontosabb kép kialakítása, a beszámoló kiegészítése. Ezt azonban kevesen tartották szem előtt. Az első 20 percben nem sok lényeges probléma került elő. Simonyi dékánhelyettes elvtárs hozzászólása lendületet adott: elmondta, kar tagként az eredményeinket, a beszámoló túl szerény. Beszélt a KISZ és az állami vezetés jó kapcsolatáról, a TDK munkában elért kiváló eredményeinkről, a KÖZHIR-ről. Azt is elmondta, hogy pezsgőbb, fiatalosabb vitát vert. Ezek után aztán belelendültünk és sok érdekes kérdés előkerült. Nagyon érdekes volt Fegyős Lajos /151.tk./ hozzászólása, aki első szemmel - szakmunkás múlttal a háta mögött - keményen bíralt néhány jelenléteget. Bár néhol túlzott, néhol kevés ismeret birtokában alkotott véleményt, feltétlenül figyelemmel kell kísérni jobbító szándékú kritikáját.

A beszámolót elfogadtuk. Nagyon fontos itt megjegyezni, hogy a felvetett kérdéseket nem szabad válaszlatlanul hagyni.

A Kari Vezetőség első és legfontosabb feladata a gyűlés jegyzőkönyvének elemzése és a kérdések megválaszolása, ahol csak lehet tettekkel, intézkedésekkel.

- Boros András -

E P I L Ó G U S

Szólásra birni Nehéz.
Véleményt formáltatni Még nehezebb.
De, hogy mindezt Megtegyék.
Jó nagy Erőfeszítés kell. /Egyelőre!/
Urbán Iván

Külföldi termelési gyakorlat avagy a középkor diadala

Nemrég nagy megrázkódtatás forrasztotta egységbe a tankör sokfelé széthúzó tagságát, ugyanis kiválasztották azokat az egyedeket, akik külföldre mehetnek termelési gyakorlatra. Nagy bölcsességről tettek tanúbizonyságot akkor, amikor sikeresen elvonatkoztatták a külföldi termelési gyakorlat jutalom jellegétől, és azt választották rendező elvül, hogy az mehet külföldre, aki még nem volt. Biztos igazuk van, hisz a külföldi termelési gyakorlatot az egyetlen csak azért találta ki, hogy a diplomáig a hallgatók legnagyobb része eljuthasson külföldre. Nagyon helyesen, figyelmen kívül hagytak minden tanulmányi szempontot. Itéletükben minden rendes ember megbízhat, hisz a tankör csupa kiváló hölgyből és férfiből áll. Természetesen nem törődhetek olyan csekélységekkel, mint például az, hogy jutalmazni olyan embereket kellett volna, akik egyenletesen a 4-es átlag feletti teljesítményt nyújtanak és rendszeresen eljárnak iskolába.

Tényleg, minek is? Hiszen nem az iskolának, hanem az életnek tanul a sok rendkívüli elme, és egészen bizonyos, hogy a szegényes tanulmányi eredmények óriási gyakorlati tudományt rejtenek. Különben is, a demokrácia a többség uralmát hivatott biztosítani, és milyen demokrácia az olyan, amely nem a közérzésnek /és/ a többségnek/ kedvez? Legalábbis a mi fejlett igazságérzettel rendelkező tankörünkben annak kedvezett. Volt egy nagy bűnöm, amit most töredelmesen bevallok: a szavazás előtt olyan reakciós, népelenes álláspontot képviseltem, hogy az menjen külföldre, aki "gügyög" valamit az illető ország nyelvén - természetesen ezt csak kiegészítő szempontnak szántam, a legkiválóbb erők sorrendjének végső eldöntésére - ugyanis szerteágazó tapasztalataim meggyőztek arról, szeretve tisztelt társaim jó része anyanyelvén kívül más nyelven kívül képtelen akár egy pohár vizet iszkenni. Így aztán aggodalom gyötör, nem érné-e helyrehozhatatlan kár a Hőgazdaságot akkor, ha a kiváló elme szomjhalál miatt nem térhetne vissza körünkbe.

Persze nálamnál szélesebb látókörű egyedek ezen csak mosolyognának, hiszen ki iszik itt vizet? /Sört szoktak inni a Kariak./ Meg különben is, nem lényeges az, hogy valamit is értsen abból, ami odakint vele történik, mert hát úgysem a szakmai érdeklődés fogja veszekíteni, /az ilyeneket bölcsen otthonhagyják/, nehogy feleslegesen szakmai kérdésekkel zavarják mások jól megérdemelt üdülését/. Egyébként az alulirott aljas, áskálódi intrikus kezd arra a megállapításra jutni, hogy nem is jutalom a külföldi termelési gyakorlat. A dehogy, ez a szokványos eljárás, a hazai, az a büntetés. Mert itthon nem

húsz-egynéhány napos utazgatásról van szó, hanem arról, hogy ki kell tölteni valamely cégnél az 1 hónapot, be kell járni minden nap elvileg 8 óráskára. Ott aztán adnak valami feladatot, hogy ne zavarholódjék a pasi az egy hónap alatt.

Nem baj, úgy kell annak a pár népellenségnek, minek hajtott idáig. Most lesújt rá az igazságosan kiérdemelt büntetés. A világért sem higgye ám azt senki, hogy az itthon maradtak mindegyike hozzám hasonló címeres gazember, nem, egy-két kivétellel csupa rendes ember, akit csak a létszámkeret végelessége miatt sújtanak az istenek. Ők nem lógnak ki a közérzszerűség táborából, azt csinálják, amit a többi kiválóság légiója. A tanárok lovagiasságára építve, szemtelen módon teljesen nyíltan puskázó hölgyek és a tanulást mellékfoglalkozásként kezelő urak alkotják az optimaták ewe légióját. Persze gondolkoznának ok szívesen, hiszen valamennyien nagyon tehetségesek, de hát ha egyszer nincsenek a zh-án gondolkodtató kérdések?

Jaj a gögösöknek, akik ki merészelnek emelkedni a középszerelek táborából, mert a plebs haragja méltán sújt le rájuk. Okuljátok emberek!

Nyéki Lajos
422.tk.

Bár nagyon sok megállapítással nem értünk egyet, különösen a demokráciáról és a közérzszerűségről irtakkal, mégis helyesnek látjuk a köz elé tárni egy sértett ember véleményét a külföldi utak elosztásáról. Várjuk a IV.évesek véleményét.

-szerk-

BARBÁROK A KÖNYVTÁRBAN

A gépjárművek tanszék könyvtárát a hallgatók szabadon látogathatják. Annak örülünk, hogy sok hallgató tér be szabad idejében, hogy tanulmányozza a legfrissebb szakirodalmat. Sok olyan folyóirat jár, amely csak egyetlen példányban jön az országba.

Mind gyakrabban tapasztaljuk, hogy egyik-másik folyóiratról 3-4 oldal is hiányzik. "KIOPERÁLTAK." Így jártunk a napokban a ROAD TEST c. amerikai folyóirattal. Egy kutatóintézeti tudományos munkatárs irodalmi hivatkozás alapján keresett benne egy fontos cikket. Pont az a nyolc oldal hiányzott. Nyilván valaki más is rájött, hogy az egy fontos cikk. De az eljárás minősíthetetlen.

Ha valakinek szüksége van néhány oldalas cikkre, kérhet róla xerox másolatot, oldalanként 2.50-ért. TDK munkához - a témavezető igazolására - a másolatkészítés díjtalan.

-1z-

polrébusz

Mottó: Ha Neked egy KISZ vezető antipatikus, és Te ezért apatikus leszel, akkor apolitikus vagy.

Most "valódi" rajtvényt közlünk. A játék megfejtése most nem adott. A nyeremények viszont fantasztikusak. /magas C hang, hosszú ampersang atb./

A játék régi: Megadott betűkből minél több politikus nevét kell kirakni /és ezen a héten az KI/137-be beadni, a Közhir rekeszébe/.

A * bármilyen betű lehet!

Jó szórakozást!

- Vari -

L S T R * I N D Z A B

VISZKED?

Nem! Nem feltűnési vakarózdás a pol-rebusz. Mégis a kérdés az, hogy ebben az újságban van-e helye? Gondoljuk meg; csak egy újságunk van, és nem mindegy, hogy a helyet milyen cikkel foglaljuk el! Mivel, már volt olyan reagálás "hogy minek ide ez?" ezért kérlek benneteket válaszoljatok az első kérdésre, akár az újság használatán, akár személyesen nekem. Köszöni

- Vari -

A nagyszerű BARANYI-est emlékére álljon itt a költő egyik legfrissebb alkotása:

Baranyi Ferenc:

A FELTÖREKVEK BALLADÁJA

Ha korsó vagy, sose feledd: kútra ne járj, hogy el ne törhess, magadban friss buzgas helyett poshadt ürességet lötyögtess és ettől életed örök lesz, bár csöpp értelme sem marad... Ne tégy egy lépést sem, ha törtetsz - s a csúcson találd magad!

Ha kurta vagy, kaparj sokat, s neked is lesz, több mint remélnéd, kalász már egy sem bólogat s cséplésre oldva, im, a kékév, de földre pergett számos érték: kaparj - s hombárnyí lesz javad! Szedd fel, amit kinál a mélység - s a csúcson találd magad.

Ha fecske vagy, hitesd el azt, hogy egymagad nyarat csinálhatsz, állítsd, hogy zörög a haraszt szélcsendben is, mert ráhibázhatsz... Minden hazugságból kimászhatsz, ha nincs igazán igazad, mellékutakon körbejárhatsz, s a csúcson találd magad.

Herceg, ha mindez mégse használ - még egy tanács, hogy megfogadd: sirasd soká a ravatalnál, akit titokban elkaparnál, gödröt toronymagásra rakjál - s a csúcson találd magad.